

Рассмотрено на  
заседании районного  
методического совета  
04.06.2020 года Протокол № 5

**Анализ  
деятельности дошкольных учреждений  
Кировского городского округа Ставропольского края  
за 2019-2020 учебный год.**

В 2019-2020 учебном году дошкольные образовательные организации Кировского городского округа продолжили работу, направленную на решение задач общедоступности и повышения качества дошкольного образования и повышение профессиональной компетентности педагогов ДОО в вопросах организации образовательной деятельности.

Система дошкольного образования Кировского городского округа в прошедшем учебном году была представлена 25 муниципальными дошкольными учреждениями и одной государственной дошкольной образовательной организацией. Списочный состав детей, посещающих все дошкольные учреждения района, по состоянию на 01.05.2020 года составил - 3046 детей, из них: государственное – 41 ребенок, муниципальные – 3005 детей. Дети, которым не были предоставлены места в ДОО, или дети, родители (законные представители) которых отказались от посещения дошкольной организации, были охвачены вариативными формами дошкольного образования (посещение дошкольного учреждения в группе кратковременного пребывания – 22 ребенка, услугами консультативных пунктов - 117 детей, подготовка к школе детей в возрасте от 5 до 7 лет в режиме гибкого пребывания на базе МКУ ДО «Дом детского творчества» г. Новопавловска – 8 детей). Численность детей, охваченных разными видами дошкольного образования составила 3193 ребенка, таким образом, охват детей, проживающих на территории округа, в возрасте 1 - 6 лет разными видами дошкольного образования на 01.06.2020г. составил 56,7%.

На момент комплектования дошкольных организаций на новый учебный год по данным Федеральной системы электронной очереди, количество детей, желаемая дата поступления у которых была 01.09.2020г., составило 670 детей. После проведенного комплектования, «актуальный спрос» (очередность в дошкольные учреждения на желаемую дату 01.09.2020г.) отсутствует.

Все дошкольные учреждения округа работали в соответствии с годовыми и учебными планами, сетками занятий. В ДОО были разработаны планы преемственности между детским садом и школой, согласно которым проводилась определенная организационная работа, в том числе по адаптации детей старшего дошкольного возраста к условиям школы.

Однако неблагоприятная эпидемиологическая ситуация по новой коронавирусной инфекции внесла коррективы в плановую работу. В период с апреля по середину мая 2020 года, в связи с введением самоизоляции и режима свободного посещения, в районе функционировали дежурные сады и группы.

В ДОО района проводилась систематическая работа по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции и здоровьесбережению детей. С целью снижения заболеваемости проводились профилактические мероприятия. Осуществляемая сотрудниками ДОО работа по оздоровлению детей велась с учетом индивидуального уровня физического развития и здоровья детей.

В районе с сентября 2019г. по апрель 2020г. В ДОО функционировало 111 кружков, факультативов и секций, которые посещали 1705 детей в возрасте от 2 до 8 лет, что составляет 60,7% от общего числа воспитанников ДОО.

До возникновения неблагоприятной эпидемиологической обстановки в дошкольных образовательных учреждениях района в 2018 - 2019 учебном году работало 214 педагогов разных категорий. Согласно плану - проспекту курсовых мероприятий ГБОУ ДПО «СКИРО ПК и ПРО курсовую подготовку в 2019-2020 учебном году прошли 48 руководящих и педагогических работников ДОО района, что составило 20% от общего числа. Также в течение 2019-2020 учебного года для педагогов были проведены: 2 семинара для руководителей ДОО по вопросам современных инструментов оценки качества образовательной деятельности ДОО, создание условий в дошкольной образовательной организации для детей с ограниченными возможностями здоровья; 6 районных методических объединений руководителей, старших воспитателей ДОО по вопросам организации и планирования образовательной деятельности в ДОО, сопровождению детей с ОВЗ, использования в работе медиативных технологий, совершенствования содержания и технологий дошкольного образования, перспективы развития дополнительного образования; 3 районных методических объединения музыкальных руководителей по вопросам совершенствования содержания и технологий дошкольного образования, социального партнерства, особенностей организации работы музыкального руководителя с детьми с ОВЗ и инвалидов. Организовано участие педагогических работников в краевых научно-практических конференциях, вебинарах, семинарах, практикумах, круглых столах по вопросам реализации ФГОС ДО.

В феврале 2020 года был проведен муниципальный этап краевого конкурса «Воспитатель года России – 2020». Победителем Конкурса в номинации «Лучший воспитатель» стала Савченкова Оксана Павловна, музыкальный руководитель МКДОУ «Детский сад № 22 «Ветерок» г. Новопавловска. Второе место в Конкурсе в номинации «Лучший воспитатель» присвоено Чистяковой Татьяне Владимировне, воспитателю МКДОУ «Детский сад № 19 «Звездочка» ст. Зольской. Третье место в Конкурсе в номинации «Лучший воспитатель» - Васильченко Виктория Ивановна, воспитатель МБДОУ «Детский сад № 10 «Сказка», ст. Марьянской. Победители и участники Конкурса были награждены почетными грамотами и памятными подарками. Победитель муниципального этапа конкурса достойно представил Кировский городской округ на региональном этапе конкурса «Воспитатель года России -2020» в городе Ставрополь.

В целях выявления, поддержки и распространения инновационного опыта воспитателей, педагогических работников и руководителей образовательных организаций был проведен муниципальный этап краевого конкурса «Детский сад года – 2020». Победителем Конкурса в номинации «Лучший воспитатель

образовательной организации» стала Бакланова С.П., воспитатель МКДОУ «Детский сад №19 «Звездочка» ст. Зольской. Победителем Конкурса в номинации «Лучший воспитатель – профессионал, работающий со здоровьесберегающей образовательной технологией» стала Дельцова Е.Ю., воспитатель МБДОУ «Детский сад №4 «Теремок» г. Новопавловска. Победители муниципального этапа краевого конкурса «Детский сад года – 2020» были награждены дипломами и памятными подарками.

Во всех дошкольных образовательных организациях округа в течение года было организовано 4х разовое питание. Все дошкольные учреждения при организации питания использовали единые сезонные перспективные 10-ти дневные меню с учётом рекомендуемых среднесуточных норм питания для двух возрастных категорий: с 1 года до 3-х лет и от 3-х до 8-ми лет. В 10-дневном меню соблюдалось оптимальное соотношение пищевых веществ (белков, жиров, углеводов) 1:1:4. Количество приёмов пищи определено длительностью пребывания детей в ДОО и требованиями СанПиН 2.4.1.3049-13. Общий процент выполнения норм питания в муниципальных ДОО составил 86,3%, средняя стоимость питания в день на одного ребёнка составила 83,87 руб.

В соответствии с требованиями СанПиН во всех ДОО проводилась круглогодичная искусственная С-витаминизация третьих блюд (компотов, киселей и т. п.).

С целью изучения деятельности дошкольных образовательных учреждений по вопросам организации образовательного процесса за отчетный период проведено комплексное изучение деятельности 3х дошкольных образовательных учреждений. Так же проведен тематический контроль в 8 ДОО по вопросам организации условий для формирования мотивации к ЗОЖ, соблюдения требований ФГОС ДО в части содержания и условий реализации ООП, создания условий для обеспечения доступности дополнительного образования.

На основании вышеизложенного отдел образования и молодежной политики администрации Кировского городского округа Ставропольского края ставит следующие задачи на 2020-2021 учебный год:

1. Продолжать осуществлять комплекс мероприятий по обеспечению доступности и повышению качества дошкольного образования.
2. Обеспечение охраны и укрепления физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия - приоритетная задача современного дошкольного образования.
3. Создание условий для саморазвития, повышения уровня профессионального мастерства, овладения педагогами навыками использования современных цифровых технологий.

4. Создание условий для повышения компетентности родителей воспитанников в вопросах образования и воспитания детей, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет.

5. Реализация дополнительных образовательных программ как один из факторов повышения качества образовательной деятельности в ДОУ.